
Elternmitwirkung

Termine

3. Elternratssitzung
15. Juni 2026

Sporttag
23. Juni 2026

Verabschiedung 6. Klassen
10. Juli 2026

Vorstand
Position Vorname Name

Co-Präsidentin Sévérine Bruderer

Co-Präsidentin Melanie Robbins

Co-Präsidentin Fabienne Brugger

Mitglieder
Klasse Vorname Name Lehrperson(en)

Kindergarten A Bianca Baumann Evelyn Lymann, Christine Schroer

Kindergarten A Nadine Jayaraj Evelyn Lymann, Christine Schroer

Kindergarten A Fabienne Tatini Evelyn Lymann, Christine Schroer

Kindergarten B Anna  Klingenfuss Beatrice Hüsler

Kindergarten B Miguel Rodriguez Beatrice Hüsler

Kindergarten B Barbara Wieler Beatrice Hüsler

Kindergarten C Meskerem Kono Denise Brunner, Susanne Meier 

Kindergarten C Latifi Zerije Denise Brunner, Susanne Meier 

1. Klasse a Maria Daniel Sarah Jorns, Maíra Suter
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Klasse Vorname Name Lehrperson(en)

1. Klasse a Livia Rösli Sarah Jorns, Maíra Suter

1./2./3. Klasse b Gulnara Berger Rita Kauz

1./2./3. Klasse b Rita Schult Rita Kauz

1./2./3. Klasse b Sara van Voornveld Rita Kauz

2. Klasse a Nicole Bolli Mirjam Boss

2. Klasse a Yvonne  Wieser Mirjam Boss

3. Klasse a Anina  Diezi Uta Pahlke

3. Klasse a Mahtab Mohebbi Uta Pahlke

4. Klasse a Manuel Bohli Natalie Zosso

4. Klasse a Sévérine Bruderer Natalie Zosso

4. Klasse b Seraina Schmid Svenja Cavigelli

4. Klasse b Prisca Tsaitlen Svenja Cavigelli

5. Klasse a Melanie  Robbins Anja Spörri, Aline Scheiwiller

5. Klasse a Daniela Tobler Anja Spörri, Aline Scheiwiller

5. Klasse b Sabrina Fischer Fabian Gisler

5. Klasse b Corina Sörensen Fabian Gisler

5. Klasse c Antonia  Isaak Sandra Ziehbrunner

6. Klasse a Giuseppina Santoro Simon Stouder

6. Klasse b Fabienne  Brugger Fiona Sonderegger

6. Klasse c Martine Ayer Nikolina Vrsajkovic

Projekte
Der Elternrat Ebmatingen ist über Projektgruppen organisiert. Wird an einer Sitzung ein Projekt definiert,
werden Mitglieder gesucht, die die Verantwortung für dieses übernehmen. Die Gruppen handeln autonom,
informieren den Elternrat aber regelmässig über den Stand der Dinge. Haben Sie Lust, in einer dieser
Projektgruppen mitzuwirken? Dann setzen Sie sich bitte mit einem Mitglied des Vorstandes in Verbindung.

 

Projekt Beschreibung

Räbeliechtli-Umzug Die Kinder vom Kindergarten bis zur 3. Klasse haben die Möglichkeit, mit ihren
selbstgeschnitzten Räben am Umzug teilzunehmen. Die Primarschulklassen
gestalten jeweils mit ihren Räbenlichtern einen Leiterwagen. Der Umzug endet
auf dem Schulhausplatz, wo die Kinder einige Lieder singen. Danach werden
alle in ihren Schulzimmern mit einer Brezel verköstigt. An den Ständen gibt es für
die Hungrigen Würstli mit Brot und ein reichhaltiges Büfett mit süssem und
salzigem Fingerfoodangebot. Natürlich dürfen Punsch und Glühwein an diesem
November-Abend nicht fehlen. Der Anlass wird vom Elternrat und den



Projekt Beschreibung

Lehrkräften organisiert. Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen, an diesem
traditionellen Anlass teilzunehmen.

Projektleitung: Nicole Bolli

Lesenacht An der allseits beliebten Lesenacht im Leeacher erwarten die Kinder
geheimnisvolle, dunkle, spannende, lustige und frohe Geschichten. Mit viel
Engagement und schönen Ideen werden die Schulzimmer von den vorlesenden
Eltern und Lehrpersonen thematisch dekoriert und gemütlich gemacht. Die
Kinder rotieren in gemischten Gruppen und dürfen diesen Geschichten zuhören.
Zum krönenden Abschluss dürfen sich alle Teilnehmer am Lesebuffet stärken,
welches dank Kuchenspenden zahlreicher Eltern jeweils sehr üppig daher
kommt. Für die Organisation der Lesenacht stehen jeweils bis zu 60 HelferInnen
im Einsatz.

Projektleitung: Nadine Jayaraj

Power-Break Viermal pro Schuljahr plant der Elternrat einen Power-Break für alle Kinder im
Schulhaus. Vielerorts wird diese Pausenverpflegung auch "gesunder Znüni"
genannt. Wir haben uns für den Projektnamen "Power-Break" entschieden, weil
wir den Kindern vermitteln möchten, dass ein Znüni in der grossen 10 Uhr Pause
wohl gesund sein soll, dass das Ziel dieser Mahlzeit jedoch auch darin besteht,
wieder zu Kräften zu kommen und dem Körper Energie zuzuführen. Dabei
greifen wir nicht immer "nur" auf Früchte und Gemüse zurück, sondern
überlegen uns auch andere saisonale Energielieferanten schmackhaft
zuzubereiten. Dabei darf durchaus auch mal Erdnussbutter, Kalbsfleischwurst
oder Honig auf das Brot geschmiert werden. Das Büfett wird jeweils von einer
Schulklasse und ihren Lehrpersonen in Zusammenarbeit mit deren Göttiklasse
vorbereitet. So handelt es sich um ein tolles Projekt, bei welchem die Kinder
gesunde und wertvolle Lebensmittel der jeweiligen Saison kennenlernen und
gleichzeitig auch das Miteinander der Schüler anderer Schulstufen leben.

Projektleitung: Sara Van Voornveld

Themenworkshops
für Eltern

Alle paar Jahre planen wir einen Themenabend für Eltern. Dabei diskutieren wir
in der Elternratssitzung über mögliche Inhalte. Häufig gewählte Themen sind
hierbei: Medienerziehung, Lernbegleitung durch Eltern und Begleitung von
Kindern in der Pubertät. Hierfür engagieren wir jeweils Fachpersonen für das
jeweilige Gebiet, z.B. zischtig.ch, Fabian Grolimund oder mfm.ch.

Projektleitung: Fabienne Brugger (Infoabend digitale Medienkompetenz),
Giuseppina Santoro (Mission for Men), Maria Daniel (1. Hilfe Kurs)

Besuchsmorgen Pro Schuljahr finden zwei Besuchsmorgen statt, welche den Eltern ermöglichen,
einen Einblick in den Schulalltag ihres Kindes zu gewinnen. In der 10 Uhr Pause



Projekt Beschreibung

eröffnet der Elternrat im Mittagstischlokal an der Bachtelstrasse eine
Kaffeestube. Alle Eltern sind herzlich zu Kaffee, Tee und Gipfeli und einem
Austausch mit anderen Eltern eingeladen. Damit auch die Kinder sich an einem
besonderen Znüni erfreuen können, startet der Elternrat jeweils einen Aufruf für
Kuchen o.ä. in den Klassen.

Projektleitung: Sabrina Fischer

Kinderflohmarkt Am Flohmarkt haben die Kinder die Möglichkeit, selber Spielsachen, welche
nicht mehr gebraucht werden, zu verkaufen. Mitmachen können alle, eine
erwachsene Person sollte jedoch am Stand ein bisschen die Betreuung
übernehmen. Verkauft werden nur Spielsachen (keine Kleider, Schuhe oder
Velos). Der Anlass ist kostenlos.

Projektleitung: Sévérine Bruderer

Pumptrack In 2025 durften wir für drei Wochen ein vom Sportamt des Kantons Zürich zur
Verfügung gestelltes Pumptrack im Schulhaus aufstellen. Die Vergabe erfolgt
jeweils per Los und wir werden uns ab 2026 wieder bewerben.

Projektleitung: Sévérine Bruderer

 

Neben den elternratseigenen Projekten helfen wir auch bei Anlässen mit, welche durch die Schule
organisiert werden:

Projekt Beschreibung

Weihnachtsmarkt Alle drei Jahre findet auf dem Schulhausplatz bei stimmungsvoller
Beleuchtung ein Weihnachtsmarkt statt. Die Kinder verkaufen selbst
gemachte Bastelarbeiten und Backwaren. Die Eltern und Lehrer helfen den
jüngeren Kindern beim Verkauf. Der Elternrat ist für das Essen und die
Getränke an den Ständen besorgt. Der Ertrag wird jeweils einer
Wohltätigkeitsorganisation für Kinder gespendet.

Projektleitung: Sévérine Bruderer

Adventsfenster
Eröffnung /
Weihnachtssingen

In den Zwischenjahren des Weihnachtsmarktes findet in der Schule Leeacher
ein Weihnachtssingen mit Eröffnung des Adventsfensters statt. Die Schule
beteiligt sich jeweils am Adventsfenster-Projekt von Ebmatingen. Dafür
studieren jeweils ein paar Klassen Weihnachtslieder ein, welche dann beim



Projekt Beschreibung

Eröffnen des gestalteten Adventsfensters den Zuschauern vorgetragen
werden. Der Elternrat ist für die Organisation des Apéros zuständig.

Projektleitung: Sévérine Bruderer


